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Domnule ministru, doamenlor şi domenilor. Sunt onorat şi bucuros că mă 
aflu astăzi împreună cu dumneavoastră la această închidere de proiect. Dar 
în acelaşi timp sunt şi puţin întristat pentru că se termină un program de 
înfrăţire instituţională care a reuşit să stabilească o legătură trainică între 
MAI din România şi instituţiile omoloage din Marea Britanie şi Spania. 
Oricum, am încredere mai ales după intervenţia prietenului meu domnul Iain 
Lindsay că aceste relaţii vor fi menţinute mult timp deacum încolo şi că vor 
reprezenta un model de cooperare europeană în domeniul afacerilor interne. 
Nu mai este un secret pentru nimeni că lupta împotriva corupţiei a 
reprezentat unul din motivele majore de îngrijorare privind capacitatea 
României de a fi pregătită pentru integrarea  în UE la 1 ianuarie 2007. În 
acest context MAI  a răspuns nevoii de prevenire şi combatere a corupţiei 
interne prin crearea unei structuri specializate şi anume DGA. Aş vrea să 
subliniez trei elemente esenţiale pentru care am convingerea că acest 
proiect a fost încununat de succes.  În primul rând crearea, înzestrarea 
şi poziţionarea instituţională a DGA au reprezentat un exemplu de 
voinţă politică din partea MAI fără de care o astfel de structură nu ar fi 
avut sorţi de izbândă. Pentru aceasta aş dori să fac o apreciere 
personală pentru dumneavoastră, domnule ministru Blaga. În al doilea 
rând DGA a înglobat experienţa şi metodele de lucru în combaterea 
corupţiei interne pe care experţi finanţaţi de UE le-au pus la dispoziţia 
autorităţilor române. Pentru acest lucru i-aşi felicita pe partenerii 
britanici şi spanioli care au ştiut  cum să abordeze acest subiect sensibil 
şi cum să selecteze tipul de expertiză adecvată contextului românesc. În 
egală măsură îi felicit şi pe partenerii români, conducerea DGA şi 
echipa managerială a Proiectului PHARE pentru modul în care au 
absorbit expertiza oferită. Şi în al treilea rând, DGA a avut capacitatea 
şi voinţa de a încorpora în sistemul său de organizare internă concepte 
de transparenţă şi responsabilitate fără precedent în administraţia 
română. Comitetul strategic al DGA şi subcomitetul ataşat acestuia sunt 
două mecanisme care nu pot decât să ajute DGA şi MAI în adoptarea celor 
mai bune strategii de prevenire şi combatere a corupţiei din structurile 
administrative şi poliţieneşti române. Mai mult decât atât, implicarea în 
premieră a unor reprezentanţi ai societăţii civile în cadrul acestor două 
organisme dau dovada deschiderii DGA către transparenţă şi asigură o 
evaluare independentă, permanentă şi responsabilă a metodelor interne de 
lucru. Nu în ultimul rând DGA a reuşit să stabilească parametri de 



colaborare cu Departamentul Naţional Anticorupţie şi din informaţiile pe 
care le avem şi confirmat cred eu de către domnul ministru cele două 
structuri au deja anchete penale comune privind cazurile de corupţie din 
rândul ofiţerilor de poliţie. Această legătură instituţională fundamentală cu 
DNA trebuie menţinută şi dezvoltată pe viitor. În final aş vrea să-mi exprim 
speranţa că DGA va reuşi într-un termen scurt să susţină eforturile 
sistemului judiciar de soluţionare a dosarelor de corupţie la nivel înalt pe 
care le aşteaptă atât românii cât şi statele membre ale UE. Nu este nevoie să 
repet ceea ce Comisia Europeană a spus deja în câteva rânduri şi anume că 
reforma legislativă şi crearea de noi instituţii anticorupţie nu reprezintă 
soluţia automată împotriva acestui fenomen complex. Modul în care 
instituţiile statului colaborează şi obţin rezultate concrete este ceea ce poate 
convinge de faptul că România e decisă şi are capacitatea să controleze 
eficient şi efectiv corupţia. Închei scurta mea alocuţiune prin a ura mult 
succes DGA şi personalului său şi prin a mulţumi partenerilor britanici, 
spanioli şi români pentru munca şi eforturile investite, dar mai ales pentru 
rezultatele foarte bune obţinute la finalul proiectului. Felicitări. 
 


